
Referat fra Ordinær Generalforsamling tirsdag den 20 marts 2018 
1/Valg af dirigent 

Valg af dirigent blev Lars Palle, han konstaterede at generalforsamlingen var lovlig 

 indvarslet, Geert Jørgensen blev valgt til referant. 

2/ Bestyrelses beretning ved Formand Michael Wacker-Larsen 

Generalforsamling er i år blevet flyttet til Tingerupvej, da konfirmandstuen ikke var  

ledig i dag, da det store spørgsmål på sidste generalforsamling var m3 

 prisen, er maden i år fravalgt. 

Brud har vandværket været forskånet i hvert fald de store og dyre brud, der har 
været et par enkelte småbrud der er blevet udbedret. Der er pt. ved at blive 
udbedret et brud i Kilden. Vandforbruget i 2017 har også set rimeligt ud, der er 
udpumpet ca. 47 000 m3 ud til forbrugerne. 

Vedrørende kommunikation så har vi i år også kørt med at indsamle e-mailadresser 
og kunnet konstaterer, at tendensen forsætter. Samme tildens gør sig også gældende 
for tilmelding til betalingsservice hvilket betyder, at flere og flere tilmelder sig, det er 
godt for vandværkes økonomi. Det simpelthen billigere at benytte et automatisk 
træk fremfor papir, kuvert og porto. Vi mangler i dag 18 mailadresser ud af 153 
forbrugere. 

Vedrørende vandværksbygningen, blev der på sidste års budget afsat midler til en 
modernisering af vandværket, på ydersiden er det blevet gjort, så angreb af snegle 
ved rent vands tanken stoppes og så at bygningen fremstår pænere udad til. Vi skal 
så til at kigge på den indvendige del så den også bliver i orden. 

Vandværkets økonomi er stadig god og solid, og vi kan stadig bryste os af et gældfrit 
vandværk der løbende bliver vedligeholdt, nu må vandværket ikke have penge der 
ikke er øremærket i vores budget så hvis det skulle ske vi skal have en ny boring kan 
det blive nødvendigt med et lån 

Til slut takkede formanden bestyrelsen for det stykke arbejde vi sammen har udført i 

2017 og håber generalforsamlingen er tilfreds med den måde vi har løst den opgave 

 vi fik sidste år. 

3/ Det reviderede regnskab til forelæggelse og godkendelse. 

Kassereren forelagde regnskabet for 2017, hvilket viste en over/underdækning på – 
kr. 10.176. Revisorerne havde revideret regnskabet samt det revisions firma 
bestyrelsen har valgt har alle godkendt regnskabet, ligesom at bestyrelsen havde 



underskrevet og godkendt regnskabet. Regnskabet blev lagt til afstemning og 
godkendt af en enig generalforsamling. 

4/ Budget for det kommende år forelægges til godkendelse. 

Budgettet for 2018 blev fremlagt. Af forestående større udgifter foruden den 
almindelige vedligeholdelse er der afsat kr. 30 000 til renovering af distributions 
ledning i området ved Kilden, samt kr. 90 000 til indvendig renovering af 
vandværksbygningen. I alt kr. 120 000. Budgettet for 2018 blev lagt til afstemning og 
godkendt af en enig generalforsamling. 

5/ Indkommende forslag: 

A/Beboerne på Tadrevej 14 har spurgt om det kunne lade sig gøre at få sat en bom op ved 
Tadrevej ved vejen ud til vandværket. 

Dette er ikke vandværket der bestemmer dette, men Holbæk Kommune, da 
vandværket er en parcel lige som nr. 13 og nr. 14 og det er vandværkets vej ud til 
huset så hvis der skal sætte bom er det vandværkets mening, at den skal stå der hvor 
der er en vej chikane ud for vandværket. Med hensyn til landmandens brug af vejen 
og deraf urenheder så må nr. 14 selv rette henvendelse til vedkommende da 
landmanden også har kørsel ret. 

B/ Sidste generalforsamling blev der spurgt til en prissammenligning mellem Soderup og Tølløse 
vandværk 

Dennis Pedersen har lavet et fint og flot arbejde vedrørende dette emne som 
fremgår af nedenfor nævnt. 

Sammenligning af priser på vand mellem Soderup Vandværk og Kvarmløse-Tølløse Vandværk 

 En gennemsnit forbruger i Soderup Vandværk aftager 100 m3/år 
 

 En m3 vand koster i Soderup Vandværk   14,84 kr. plus målerafgift på 875 kr.  
 

 En m3 vand koster i Kvarmløse-Tølløse vandværk koster 17,39 kr. Her er ingen målerafgift. 
 

 En gennemsnitsforbruger betaler i Soderup Vandværk 2359 kr./år. 
 

 En gennemsnitforbruger betaler i Kvarmløse-Tølløse Vandværk 1740 kr./år. 
 

 Merprisen for en gennemsnits forbruger i Soderup Vandværk er 620 kr./år. 
 

 Merpris ved et forbrug på 50 m3/h i Soderup Vandværk er 747 kr./år. 
 



 Ved et forbrug på 343 m3/år eller mere er det billiger og modtage vand i Soderup 
Vandværk. 
 

Hvad vil der koster hvis Soderup Vandvæk mister en eller to storkunder? 

 Det er et stort og meget svært regnestykker hvor mange ting spiller ind. 
 

 Levetid på pumper, kompressor, filter. 
 

 Vil en boring holder længere? Hvor meget længere? 
 

 Hvor meget vil strømforbrug falde? 
 

 Revisor udgifter vil sandsynligt være det samme? 
 

 Udgift til Rambøll? Udgift til vandprøver?  
 

 Mit gæt er at det vil resultere i en merpris på 2 kr. pr. m3. 
 

 Det er baseret på en kunde på 8000 m3/år og der med en tabt indtægt 36.915 kr. 
 

Hvad vil det koster at slutte sig til Kvarmløse-Tølløse Vandværk? 

 Der har ikke været forhandlinger med Kvarmløse – Tølløse Vandværk. 
 

 Baseret på tidligere fusioner vil det nok koste ca. 15.000 kr./ forbruger. Det er dog et tal 
med stor usikkerhed da det beror på værdisætning af produktionsapparat og ledningsnet.  

En stor tak Til Dennis Pedersen for en flot og ligefrem fremlægning, godt arbejde.  

Det var kun synd at der ikke var nogle at dem fra sidste generalforsamling til stede som  

fremførte disse ting, de kunne virkelig havde fået svar på deres spørgsmål. 

6/ Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen 

Michael Wacker-Larsen og Dennis Pedersen var på valg og modtog genvalg. Ingen 

andre ønskede af opstille så begge blev valgt med akklamation. 

Bestyrelsessuppleant Kim Kølle Nielsen var på valg og modtog genvalg. Ingen andre 

 ønskede at opstille så Kim Kølle Nielsen blev valgt med akklamation. 

7/Valg af revisorer og revisorsuppleant 



Lars Palle var på valg og modtog genvalg. Valgt med akklamation. 

Revisorsuppleant Leif Kildeby Nielsen var ikke på valg men det blev besluttet at Leif 
også er revisor da vi også har DM-Revisionsfirmaet til at gennemgå regnskabet vil det 
være god for andelshaverne at vore folkevalgte revisor(er) er med. Bestyrelsen vil til 
næste generalforsamling komme med forslag til ændring i vedtægt omkring hvem og 
hvor mange der skal reviderer regnskabet 

8/ Eventuelt 

Der blev spurgt til om det ikke kunne være et krav at dem der opstiller til  

bestyrelsesposter er mødt op på generalforsamlingen, men da det er svært  

at få nogle ud af busken må det nok være som tilfælde. 

Formand Michael Wacker-Larsen afsluttede generalforsamlingen og håbede at flere ville møde op 
til næste års generalforsamling da dette års fremmøde ikke noget at skrive om når man nu vidste 
hvor mange der havde noget at vide sidste år. 

 

 

  Dirigent   Referent 

  Lars Palle   Geert Jørgensen 

 

 

 

 

 


